



ПОПИС СТАНОВНИШТВА ПОЧИЊЕ 1. ОКТОБРА

Високе казне за одбијање упитника

– Попис становништва на територији Србије биће одржан од 1. до 15. октобра, а први прелиминарни резултати биће објављени 15. новембра, када ће се знати основни подаци о броју становника, домаћинстава и станова у Србији – најавио је директор Републичког завода за статистику **Драган Вукмировић**.

Он је изјавио Танјугу да све активности које се тичу организације пописа „иду предвиђеним темпом“ и да нема већих проблема и одступања, осим на југу централне Србије где се део албанске популације у Медвеђи, Бујановцу и Прешеву није одазвао на инструктажу.

Овогодишњи попис биће обухватнији од претходних и сада ће се пред грађанима наћи питања и о инвалидитету, брачном статусу, а предвиђена су и питања која се односе на компјутерску писменост и слично.

Предвиђена су и питања о миграцијама како би се знало колико наших грађана живи у иностранству, колико се њих вратило у земљу, шта су били разлози за то, колико је њих дошло с Косова у протеклом периоду... Када је реч о обуци пописивача, о којој се доста говори у последње време, Вукмировић је навео да је она завршена у петак, али ће током следеће недеље они са својим инструкторима обилазити терен.

По његовим речима, обуку је прошло више од 40.000 пописивача и њих је обучавало 5.000 општинских и 300 републичких инструктора. Сви они који су положили тестове, од 1. октобра ће бити дужни да попишу сваки објекат, а да би их грађани распознавали, носиле легитимације са сликом и печатом, а имаће и пуномоћје које ће показати грађанима ако они на томе буду инсистирали.

Пописивачи ће бити дужни да обиђу до 80 домаћинстава, а најтеже ће бити онима који буду пописивали сеоска, нарочито у разуђеним селима. Вукмировић је казао да је не-

давно разговарао с председником општине Медвеђа и да ће пописивачима у мање насељеним местима бити дато на коришћење возило „лада нива“ да би им се олакшао рад. По његовим речима, свако домаћинство мораће да буде пописано и пописивачи ће бити дужни да три пута обиђу неки стан уколико у првом наврату нису успели никога да нађу.

Када су у питању подаци које грађани треба да дају, Вукмировић је рекао да није потребно да грађани имају лична документа код себе јер ће бити пописани сви који живе у Србији бар годину дана или су ту краће, а намеравају да остану. По његовим речима, законска је обавеза грађана да дају одговоре на сва питања, а изузетак представљају једино питања о националности, језику, инвалидитету и вероисповести.

Уколико неко одбије да пописивачу да одговоре на нека друга питања или одбије да учествује у попису, казна предвиђена Законом о попису становништва, домаћинстава и станова износи од 20.000 до 50.000 динара. Вукмировић је скренуо пажњу на то да је у интересу грађана да дају одговоре и да ће сви одговори и индивидуални подаци бити заштићени и тајни и неће бити дати било коме на коришћење, осим што ће се користити у статистичке сврхе.

Без Косова

Када су у питању одступања, Вукмировић је рекао да на југу централне Србије постоје извесни проблеми јер се део албанске популације у Медвеђи, Бујановцу и Прешеву није одазвао инструктажи, а лидери политичких партија најавили су да ће албанско становништво бојкотовати попис пошто немају сви грађани лична документа – истакао је Вукмировић.

Када је у питању попис на Косову и Метохији, он је рекао да је Законом било предвиђено да попис организује Министарство за Косово и Метохију, а да РЗС даје методолошку и стручну подршку.

– Пописа неће бити јер је јасно да тамошњи услови не омогућају његово регуларно спровођење, и то је главни разлог што је Министарство одустало – казао је Вукмировић.